Mechanika kontinua NMMO 410, ZS 2013/2014 Piiklady odevzdat na cviceni 19. listopadu

Jednotlivé kroky pii vypoctech struéné, ale presné odiuvodnéte. Pokud pouzivate néjaké tvrzeni, nezapomente ovérit splnéni
predpokladu.

1. Uvazujte Cauchyho tenzor napéti v R?. Cauchyho tenzor napéti ma tedy vici néjaké béazi reprezentaci
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Jakou orientaci musi mit ploska s jednotkovou normaélou n, aby na této plosce bylo maximalni smykové napéti? Aneb
jak je potfeba zvolit n aby vyraz
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nabyval maximalni mozné hodnoty?

Drobné népovéda. Ukazte, ze
Tn— ((Tn) en)n|> =[Tn|* - |(Tn) e n|*.

Cauchy tenzor napét{ je symetricky tenzor a tudiz mé velmi jednoduchou reprezentaci v (ortonorméln{) bézi tvorené
vlastnimi vektory. Jestlize oznac¢ime A\ a Ay vlastni vektory Cachyho tenzoru napéti T, pak, pokud n*, n¥ znaéi slozky
vektoru normdély vuci bézi tvorené vlastnimi vektory, plati
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Taf’ = |(Tn) enf’ = A3 (n)” + 23 (n)” = (A (n7)" 2 (7))
Nyni staci viraz maximalizovat viici n® a n?. (Nezapomeite, Ze n je jednotkové normaéla, coz znamend, ze bud musite
712 i\2 . Cel - . .
pouzit Lagrange multiplikator vynucujici vazbu (nx) + (ny) = 1, nebo si muzete vektor n vylozit jako vektor se slozkami
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n= [coscp sin cp] a maximalizovat viéi jedinné proménné ¢.)



